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ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ   

(που αφορά την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη στα πολιτικά και ποινικά 

δικαστήρια)  

 
 Η κυβέρνηση ήδη κατέθεσε στη Βουλή το νομοσχέδιο και αναμένεται να το ψηφίσει 

πριν τις διακοπές του Πάσχα. 

  Το νομοσχέδιο αυτό δεν αντιμετωπίζει, ούτε την υποστελέχωση, ούτε τις 

τεράστιες ελλείψεις στις υλικοτεχνικές υποδομές, ούτε τις ιδιαίτερες συνθήκες 

εργασίας και τις εξαιρετικά χαμηλές αποδοχές των δικαστικών υπαλλήλων. Και βέβαια 

δεν διευκολύνει, αλλά αντίθετα δυσκολεύει ακόμα περισσότερο την πρόσβαση των 

πολιτών στη δικαιοσύνη. 

 ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΓΙΑΤΙ: 

1
ο

) Καταργεί 106 Ειρηνοδικεία, αλλά και 41 Πταισματοδικεία σε όλη τη χώρα, ενώ άλλα 

48 Ειρηνοδικεία τα «αναβαθμίζει» τύποις σε Περιφερειακά Πρωτοδικεία, με πολύ 

αυξημένη δικαστηριακή ύλη (το σύνολο των πολιτικών και ποινικών υποθέσεων του 

σημερινού Μονομελούς Πρωτοδικείου), χωρίς να έχουν όμως τις απαραίτητες 

υποδομές (υλικοτεχνικές και ανθρώπινο δυναμικό υπαλλήλων), για να λειτουργήσουν 

2
ο

) Η πλειονότητα των οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων των 

καταργούμενων – συγχωνευμένων υπηρεσιών θα μεταφερθούν στα κατά τόπους 

κεντρικά Πρωτοδικεία. Αυτό σημαίνει ότι όλοι οι δικαστικοί υπάλληλοι θα είναι εν δυνάμει 

μετακινούμενοι – διαθέσιμοι του Διευθύνοντος το κάθε Κεντρικό Πρωτοδικείο. 

3
ο

) Η απονομή της δικαιοσύνης θα γίνει ακόμα πιο δύσκολη για τους πολίτες, αφού 

δυσκολεύει η μετακίνησή τους προς το δικαστήριο και ταυτόχρονα αυξάνεται το κόστος 

4ο) Δεν βελτιώνεται η αναλογία Δικαστών-Δικαστικών Υπαλλήλων, που είναι σήμερα από τις 

χειρότερες σε όλη την Ευρώπη(και όχι μόνο στην ευρωπαϊκή ένωση), αφού η απλή άθροιση 

οργανικών θέσεων των συγχωνευόμενων δικαστικών υπηρεσιών, δεν αντιστοιχεί στην 

πραγματικότητα δεδομένου ότι οι μεν θέσεις των Δικαστικών Λειτουργών είναι καλυμμένες σε 

ποσοστό άνω του 90%, οι δε θέσεις των Δικαστικών Υπαλλήλων είναι κενές σε ποσοστό άνω 

του 35%.  

5
ο

) Οι διαχειριστικές αρμοδιότητες των διευθυνόντων τα δικαστήρια (πχ. προμήθεια 

υλικών, συντήρηση – επισκευές κτηρίων) θα παραδοθούν σε ιδιωτικές εταιρείες μέσω 

μεταφοράς των σχετικών αρμοδιοτήτων στο ΤΑΧΔΙΚ.  



6
ο

) Παρεμβαίνει με τρόπο «ύποπτο» και «επικίνδυνο» στη διαδικασία πρόσληψης 

Δικαστικών Υπαλλήλων μέσω της Ε.Σ.ΔΙ., αφαιρώντας από τη σύνθεση της Κεντρικής 

Επιτροπής του Διαγωνισμού τους εκπροσώπους των Δικαστικών Υπαλλήλων 

(Διευθύνοντες μεγάλων δικαστηρίων) και μειώνοντας την εκπροσώπηση του ΑΣΕΠ 

(από 3 μέλη σε 1), με το δήθεν επιχείρημα της διευκόλυνσης των συνεδριάσεων.   

Οι παραπάνω λόγοι, αλλά και πολλοί ακόμα, δείχνουν, πως πρόθεση της κυβέρνησης και του 

Υπουργού Δικαιοσύνης, δεν είναι η καλυτέρευση στην απονομή της Δικαιοσύνης, αλλά η 

περαιτέρω απαξίωσή της, προκειμένου να φανεί συνεπής στις προθεσμίες για την 

εκταμίευση των πόρων από το Ταμείο Ανάπτυξης για τους οποίους πόρους, είναι σε όλους 

γνωστό, ότι η πλειονότητά τους δεν θα κατευθυνθούν στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

 Ματαιοπονεί ο Υπουργός Δικαιοσύνης, ο οποίος ακολουθεί από την πρώτη 

στιγμή ανάληψης των καθηκόντων του, αλαζονική και απαξιωτική συμπεριφορά προς 

τους Δικαστικούς Υπαλλήλους, αν πιστεύει ότι θα μας έχει συμμάχους στο εγχείρημά 

του. Είμαστε  ΑΠΕΝΑΝΤΙ στην επιχειρούμενη κατεδάφιση της Δικαιοσύνης και σε κάθε 

προσπάθεια που τείνει να μειώσει το ρόλο μας στην απονομή της. 

 Εμείς οι Δικαστικοί Υπάλληλοι, παλεύουμε χρόνια τώρα, με τις τεράστιες 

ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό, με τριτοκοσμικές συνθήκες σε κτηριακές και 

υλικοτεχνικές υποδομές, για να μείνουν όλες οι δικαστικές υπηρεσίες της χώρας  

ανοιχτές και τον αγώνα μας αυτό δεν τον χαρίζουμε σε κανένα. 

Έτσι με την 24ωρη πανελλαδική απεργία μας την ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

2024, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ του νομοσχεδίου Φλωρίδη και 

λέμε ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ και ταυτόχρονα θέτουμε στην κορυφή του αγώνα μας τα 

διαχρονικά και πάγια αιτήματά μας για : 

 ΜΑΖΙΚΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ(με διαφανείς και αξιοκρατικές 

διαδικασίες) 

 ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΥΛΙΚΟΕΧΝΙΚΩΝ  ΚΑΙ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

 ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΣ  

 ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΝΑΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΡΑ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΕΙΔΙΚΩΝ 

ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

  

Αθήνα 22 Απριλίου 2024 

Η Γραμματεία της παράταξης 

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 


